

# *POROČILO*

## *RKS OBMOČNEGA ZDRUŽENJA ORMOŽ*

*ZA LETO 2023*



Kontakt:

telefon: [02-7417-050](tel:02-7417-050), 041 450 116

elektronski naslov: [ormoz.ozrk@ozrks.si](mailto:ormoz.ozrk@ozrks.si)

<https://ormoz.ozrk.si/>

facebook - Rdeči križ OZ Ormož

**Poslanstvo Mednarodne federacije društev Rdečega križa in Rdečega polmeseca in s tem tudi Rdečega križa Slovenije je z močjo humanosti izboljšati življenje ranljivih ljudi.**

Zato Rdeči križ Slovenije:

- deluje v skladu s sedmimi temeljnimi načeli gibanja Rdečega križa, to pa so: humanost, nepristranskost, nevtralnost, neodvisnost, prostovoljnost, enotnost in univerzalnost;
- v lokalnih okoljih spremlja življenje ljudi in aktivno reagira na pojave stiske in nemoči, še posebej ranljivih skupin, kot so otroci in starejši;
- zagotavlja spoštovanje človeka in nagovarja ljudi, da delijo del svojega blagostanja s tistimi, ki so nemočni in v stiski;
- v organizaciji in med ljudmi spodbuja in gradi čut za solidarnost in razumevanje stiske drugih;
- spodbuja in širi vrednote zdravja in zdravega življenja;
- uvaja načrtno izobraževanje in usposabljanje za izvajanje poslanstva in nalog;
- širi znanja o gibanju Rdečega križa in mednarodnem humanitarnem pravu.

Rdeči križ Slovenije je neodvisna, humanitarna organizacija nacionalnega pomena, ki deluje na področju Republike Slovenije.

Skladno s temeljnimi načeli gibanja Rdečega križa in Rdečega polmeseca ter na podlagi ženevskih konvencij deluje kot nevtralna humanitarna organizacija s posebnim statusom in posebno vlogo pomočnika javnim oblastem.

Rdeči križ Slovenije je organiziran kot enotno društvo, ki deluje v 12-ih regijah, 56-ih območnih združenjih (OZ) in 916 krajevnih organizacijah (KO) Rdečega križa v Sloveniji.

Območno združenje Rdečega križa Ormož (OZ RK Ormož) je prostovoljna, samostojna, nevladna, humanitarna, nepridobitna organizacija, ki deluje na območju občin Ormož, Središče ob Dravi in Sveti Tomaž.

OZ RK Ormož sestavljajo Krajevne organizacije Rdečega križa (KO RK). Delujejo kot metoda dela - osnova delovanja so Statut OZ RK Ormož, Statut RKS in Zakon o Rdečem križu Slovenije (UL RS št.:7/93).

Območno združenje Rdečega križa Ormož sestavljajo naslednji organi:

- Zbor članov OZ RK Ormož, kot njegov najvišji organ, ki ga sestavljajo zastopniki iz vseh KO RK,
- Območni odbor,
- Nadzorni odbor,
- Častno razsodišče.

Območni odbor OZ RK Ormož šteje 11 članov, nadzorni odbor šteje 3 člane in častno razsodišče 3 člane.

Za pravočasno in uspešno izvajanje nalog in zadolžitev s strani organov OZ RK Ormož je zadolžena strokovna služba, ki jo sestavljata dve zaposleni. Kot pomoč pri delu v posameznih humanitarnih programih so vključeni prostovoljke in prostovoljci ter občasno občani, ki opravljajo družbeno koristno delo in brezposelne osebe preko programa usposabljanja na delovnem mestu. V letu 2023 smo imeli enega delavca zaposlenega preko javnih del.

RKS OZ Ormož namenja pozornost in čas izvajanju tradicionalnih programov RKS na socialnem področju, zdravstveno preventivni dejavnosti, delovanju ob naravnih in drugih nesrečah, prvi pomoči, krvodajalstvu, delu z mladimi, pomoč bolnim, starejšim, invalidom in odvisnikom.

V poročilu so zajete realizirane aktivnosti v letu 2023.

## SOCIALNA DEJAVNOST

Med prioritetskimi nalogami je v programu oskrbovanja socialno ogroženih posameznikov in družin z osnovnimi prehranskimi izdelki, higienskimi pripomočki, oblačili, obutvijo, finančnimi pomočmi. Program namenjen »Ranljivim skupinam prebivalstva« in »Skrbi za boljšo kakovost življenja starejših, osamljenih, bolnih ter invalidnih«, prispeva k opolnomočenju uporabnikov, spodbuja medgeneracijsko sodelovanje in sožitje, prispeva k ozaveščanju o nujnosti zdravega načina življenja, k dvigovanju kvalitete življenja.

V okviru socialne dejavnosti smo izpeljali naslednje aktivnosti:

Hrano iz sklada za evropsko pomoč najbolj ogroženim in prehranske pakete RKS financirane iz zbranih sredstev in akcij RKS – ZZ, donirane higienske in prehranske artikle smo delili skozi vse leto najbolj socialno ogroženim.

Dvakrat letno sodelujemo s podjetjem LIDL Slovenija v akciji zbiranja pomoči v trgovini, kjer se zberejo različni prehranski in higienski artikli.

Hrano smo skladiščili v skladišču na Hardeku, vodili evidenco prejema in izdaje, skrbeli za higijensko ustreznost prostorov, evidenco upravičencev, jim pošiljali vabila za dvig hrane in pripravljali pakete za izdajo. Vodili smo evidenco spremljevalnih ukrepov in pripravljali vmesna poročila za strokovno službo RKS. Pomoč smo delili v skladišču uporabnikom, del prehrane pa smo razdelili s pomočjo prostovoljcev krajevnih organizacij predvsem tistim uporabnikom, ki sami težje pridejo po prehrano (starejši, invalidi). Razdelili smo cca. 22.141 kg različnih prehranskih in higienskih artiklov. Vsa prehrana je bila razdeljena za socialno ogrožene občane in begunce v občini Ormož, Središču ob Dravi in Sv. Tomažu.

Pri razdeljevanju pomoči v prehrani smo sodelovali z društvi upokojencev kjer izvajajo program »Starejši za starejše« ter Društvom spoznajmo multiplo sklerozo.

Skozi vse leto smo v skladišče prejeli oblačila (cca. 1.300 kg oblačil), igrače, pohištvo, televizije, računalnike; prejeeto in uporabno smo razdelili socialno ogroženim.

<b>Prejeli</b>	<b>2021</b>	<b>2022</b>	<b>2023</b>
Prehranskih paketov	353 kos	265 kos	251 kos
Pralni prah	1059 kg	795 kg	753 kg
Mleko	6311 litrov	8203 litrov	4195 litrov
Riž	935 kg	1528 kg	1934 kg
Moka -bela	2448 kg	2475 kg	690 kg
Testenine (polžki, špageti)	2068 kg	2394 kg	899 kg

Olje	1761 litrov	2437 litrov	1622 litrov
Pelati 400 g	1590 kos	1691 kos	483 kos
Fižol - konzerva	2174 kos	2624 kos	1016 kos
Marmelada			976 kos
Med			141 l
Humus namaz			111 kos
Golaž , ragu			287 kos.
Olivno olje			117 l
Različni prehrabeni izdelki – donatorji	110 kos	198 kg	160 kg
Higienski pripomočki	45 kos	118 kos	82 kos
Pašteta	351 kos		
Grah	877 kos	2240 kos	1934 kos

<b>Moških</b>	<b>Žensk</b>	<b>Otrok, star 15 let ali manj</b>	<b>Osebe, stare 65 let ali več</b>
<b>312</b>	<b>320</b>	<b>76</b>	91

Kategorija	Število uporabnikov		Št. prejemov/prihodov po pomoč		Št. uporabnikov družinski člani	
	2022	2023	2022	2023	2022	2023
DSP	66	65	206	204	138	138
O	272	278	725	693	423	425
CSD	5	5	15	15	11	11
Begunci	26	18	179	63	87	58
Skupaj	369	366	1125	975	659	632

249 uporabnikom smo nudili informiranje in psihosocialno svetovanje, s pomočjo prostovoljcev, ugotavljali socialne stiske občanov in jim nudili pomoč pri posredovanju podatkov in izpolnjevanju obrazcev ( DSP, varstveni dodatek, enkratne pomoči, EKO sklad).

S pomočjo KO, sredstvi iz tedna Rdečega križa in FIHO smo 28 družinam in posameznikom namenili 9.253,30 € evrov denarne pomoči za različne namene (plačilo položnic, šole v naravi, šolske potrebščine, vrtec, nakup štedilnika, očal, material za obnovo stanovanja ...).

Na sedemdnevno brezplačno letovanje smo na Debeli rtič poslali 30 otrok iz socialno šibkejših družin.

Deset dnevnega letovanja v Punatu se je v petih izmenah v mesecu juliju in avgustu udeležilo 38 otrok na podlagi zdravstvene indikacije (sofinancer ZZZS, občine, krajevne organizacije).

Varovance CSO in Doma Lukavci smo v mesecu marcu obiskali in jim namenili pozornostna darila.

## **PREVENTIVNA ZDRAVSTVENO VZGOJNA DEJAVNOST**

Skladno s temeljnimi načeli gibanja igrajo aktivnosti v korist in podporo zdravju osrednjo vlogo. Zavedajoč se povezanosti zdravja z revščino smo posebej usmerjeni v varovanje in krepitev zdravja najbolj ranljivih. Pri tem se povezujemo z vsemi ključnimi akterji na področju varovanja in krepitev zdravja.

Skozi vse leto smo razdelili 1020 (715 vrtci, 75 postaje Rdečega križa, 135 šole, 95 ostali) enot zdravstveno vzgojnega gradiva (zloženke, brošure, plakati) občanom, osnovnošolcem in dijakom naše občine, gradiva smo razdeljevali tudi v zdravstveno vzgojnih koticah vrtcev.

Merjenja sladkorja, holesterola in krvnega tlaka na postajah Rdečega križa (v Ormožu, Ivanjkovcih, Središču ob Dravi, Veliki Nedelji, Svetem Tomažu, Kogu in Miklavžu). Opravljeno je bilo 412 storitev.

Ob Svetovnem dnevu zdravja smo, v sodelovanju s Knjižnico F. K. Meška, organizirali preventivne meritve krvnega tlaka in sladkorja ter holesterola v krvi. Meritve so potekale v prostorih osrednje knjižnice v Ormožu ter v krajevnih knjižnicah Središče ob Dravi in Sveti Tomaž.

Organizirali in izpeljali smo 10 predavanj za stanovalce Centra starejših občanov Ormož in enote Sveti Tomaž.

V občini Središče ob Dravi in Svetem Tomažu ter KO RKS Velika Nedelja smo organizirali predavanje na temo Kako na domu olajšati negovanje nenadoma nepokretne osebe in prehranska podpora«. Vsebinsko so predstavile dipl. med. sestra Minka Vičar, Mateja Štuhec, dipl. med. sestra, Mojca Golob - patronažna sestra in Valerija Rotar dipl. dietetičarka.

Sodelovali smo z društvom Spominčica - združenje za pomoč pri demenci v Ormožu, katerega interes je strokovna in učinkovita pomoč osebam z demenco in drugimi duševnimi motnjami v starosti in njihovim skrbnikom, razdeljevali informativne zloženke in usmerjali svojce k ustreznim strokovnjakom, ter sodelovali pri tržnici informacij, ki je bila postavljena 21. septembra pred trgovskim centrom Špar. Imamo tudi Demenci prijazno točko, ki je namenjena osebam z demenco, njihovim svojcem in vsem ostalim zainteresiranim v lokalni skupnosti. Na demenci prijazni točki dobijo koristne informacije o tem kako prepoznati prve znake demence, kako komunicirati z osebami z demenco, kako ukrepati če opazimo osebo v stiski, kam se obrniti po nasvet, pomoč. Za društvo smo pripravili in objavili natečaj za likovne in literarne izdelke na temo Demenca – več kot pozabljivost, pomagali smo jim tudi pri zbiranju prispevkov ter oblikovanju zbornika Spominčica Ormož – 15 let. Društvu pomagamo z izvajanjem družabništva z našim delavcem zaposlenim preko javnih del. Skrbimo tudi za objavo pomembnih informacij na spletni strani RKS OZ Ormož, pod zavihkom Spominčica Ormož.

Sodelovali smo z Društvom za osteoporozo Ormož, fotokopirali smo jim vabila, poročila ..., razdeljevali zdravstveno vzgojna gradiva. Društvo je registrirano na našem naslovu, kjer jim nudimo na razpolago tudi prostor za sestanke, srečanja, hrambo dokumentacije. Skrbimo tudi za objavo pomembnih informacij na spletni strani RKS OZ Ormož, pod zavihkom Društvo za osteoporozo Ormož.

Udeležili smo se okrogle mize v organizaciji ZD Ormož na temo problematike programa SVIT.

**Preventivno zdravstveno vzgojno dejavnost** predstavljajo tudi opravljene aktivnosti Medobčinske lokalne akcijske skupine za preprečevanje zasvojenosti na področju občin Ormož, Središče ob Dravi in Sveti Tomaž. Poročilo Medobčinske LAS se nahaja na koncu tega poročila.

## **KRVODAJALSTVO**

Z Zakonom o Rdečem križu Slovenije je država naši humanitarni organizaciji podelila javno pooblastilo za izvajanje te človekoljubne dejavnosti. Rdeči križ Slovenije na tej osnovi motivira krvodajalce, pridobiva nove mlade bodoče krvodajalce, skuša obdržati čim več obstoječih krvodajalcev in organizira krvodajalske akcije.

Na področju krvodajalstva smo organizirali:

Tri krvodajalske akcije v Ormožu – februarja, avgusta in oktobra (štirje odvzemni dnevi). Krvodajalci so se udeleževali odvzemov tudi na transfuzijskem oddelku bolnišnice na Ptujju skozi vse leto. Beležimo 698 prijav krvodajalcev, uspešnih odvzemov 505, prvokrat se je v letu 2023 krvodajalske akcije udeležilo 37 občanov.

54 krvodajalcem so bila podeljena priznanja za darovano kri, od tega smo dvema podelili priznanje za 100x darovano kri.

Občane smo motivirali za darovanje krvi, osveščali o darovanju organov, razdeljevali zloženke ter zbirali in posredovali pristopne izjave darovalcev za posmrtno darovanje delov človeškega telesa na Zavod za presaditve organov in tkiv.

Udeleževali smo se sestankov o krvodajalstvu na UKC Maribor in sodelovali pri planiranju krvodajalskih akcij.

## **PRVA POMOČ**

Programske naloge smo izvajali v okviru javnega pooblastila. Z izvajanjem različnih programov prve pomoči smo opozarjali na pomen pridobivanja osnovnih znanj o nudenju prve pomoči, o pomenu obnavljanja in dopolnjevanja znanj.

Imeli smo 23 tečajev in izpitov prve pomoči za VMV in tečajev za gospodarske in negospodarske družbe, udeležilo se ga je 226 tečajnikov. Izpit PP je opravilo 196 udeležencev.

Ostale aktivnosti na področju prve pomoči:

- OŠ Ivanjkovci: prva pomoč za učence 8. razreda – 3 šolske ure (januar) (Maja B. Vaupotič),
- OŠ Velika Nedelja: TPO in osnove prve pomoči za učence 8. razreda – 4 šolske ure/2 razreda (oktober) (Cilka Špindler, Maja Botolin Vaupotič)
- Svetovni dan oživljanja: Gimnazija Ormož – TPO (Tomaž Viher)
- Svetovni dan oživljanja: vrtec Podgorci – 2 skupini: Prva pomoč – tudi jaz lahko pomagam (Maja B. Vaupotič)

- Projekt Sožitje – za večjo varnost v prometu, v prostorih LU Ormož (oktober), TPO in osnove prve pomoči (Tjaša Ivanuša)

## **ZAŠČITA IN REŠEVANJE**

Rdeči križ Slovenije izvaja aktivnosti na področju zaščite, reševanja in pomoči kot javno pooblastilo na podlagi:

- 9. člena Zakona o Rdečem križu Slovenije (Uradni list RS, št. 7/93 in 79/10),
- 73. člena Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Ur. list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo in 97/10) ter drugimi sprejetimi akti.

Rdeči križ je stalno vključen v izvajanje humanitarne in socialne dejavnosti, ki potekala tudi v času naravnih ali drugih nesreč. V izvajanje nalog se vključujejo prostovoljci RKS, po potrebi pa tudi ljudje, ki se v RKS vključujejo ob velikih naravnih ali drugih nesrečah kot spontani prostovoljci.

Ekipe PP RKS se kot državne enote praviloma aktivirajo na poziv poveljnika štaba CZ RS (ali njegovega namestnika), poveljnika regijskega štaba CZ (ali njegovega namestnika) ali generalnega sekretarja RKS ali njegovega namestnika. Naloge ekip PP RKS so:

- nudenje prve pomoči poškodovanim in obolelim,
- pomoč pri izvajanju triaže,
- pomoč pri dekontaminaciji poškodovanih ali obolelih,
- sodelovanje pri prevozu lažje poškodovanih in obolelih,
- sodelovanje pri negi poškodovanih in obolelih,
- sodelovanje pri izvajanju higiensko-epidemioloških ukrepov.
- ekipe PP RKS so namenjene posredovanju ob naravnih in drugih nesrečah na področju svoje regije, po potrebi pa tudi na področju celotne RS.

Leto 2023 so prizadela neurja in poplave, zato smo bili vključeni v razdeljevanje pomoči prizadetim. V okviru regijske komisije se je obravnavalo 7 prizadetih gospodinjstev iz našega področja.

## **SLUŽBA ZA ISKANJE POGREŠANIH**

Osnovno poslanstvo službe je preprečevanje stisk oseb, ki so ločeni od svojcev zaradi vojne, oboroženih spopadov, nasilja, naravnih in drugih nesreč ter migracij. V skladu z navedenim so bile izvedene aktivnosti povezane z urejanjem zbirk podatkov, izdajanjem potrdil, iskanjem pogrešanih oseb, prenašanjem družinskih sporočil in sodelovanjem pri obnavljanju družinskih vezi.

Služba za poizvedovanje deluje v okviru Rdečega križa Slovenije na podlagi ženevskih konvencij, Zakona o Rdečem križu Slovenije in Pravilnika o delovanju Službe za poizvedovanje v RKS.

S prihodom beguncev iz Ukrajine smo evidentirali 83 beguncev, nastanjenih v naših treh občinah, v letu 2023 smo tako oskrbovali 58 beguncev ( z oblačili, obutvijo, prehrano, higieno in darilnimi karticami).

## **ŠIRJENJE ZNANJ**

Rdeči križ Slovenije, je v skladno z ustaljeno prakso in v duhu statuten Gibanja ter določil Ženevskih konvencij, aktivno udeležal svojo dolžnost ozaveščanja javnosti ter specifičnih skupin glede znanja o Gibanju in Mednarodnem humanitarnem pravu (MHP) med člani in prostovoljci ter širši javnosti, saj tako prispevamo k zmanjšanju trpljenja, zaščiti žrtev, k bolj učinkovitim humanitarnim akcijam in nenazadnje k promociji kulture strpnosti in zagotavljanju miru.

Vsebine širjenja znanj so bile predstavljene vsem osnovnošolcem, kjer je bil tečaj prve pomoči.

Ostala predavanja:

- Gimnazija Frana Miklošiča Ljutomer (marec, 100 dijakinj in dijakov),
- Študijski krožek LU Ormož (januar, Moške zadeve, Stanislav Ivanuša) – v prostorih RKS OZ Ormož,
- OŠ Miklavž pri Ormožu (april, 6. razred)
- OŠ Ormož (junij, 8. razred, 2 skupini)
- Gimnazija Ormož – smer Zdravstvena nega (november, 3. letnik)

## **DELO Z MLADIMI**

Osnovna oblika aktivnosti, znotraj katere se mladi običajno prvič srečajo z Rdečim križem, še vedno ostajajo krožki RK, v katere se mladi vključujejo prostovoljno, v njih pa ob pomoči mentorjev in prostovoljcev skozi ustvarjalno skupinsko delo razvijajo humanitarne vrednote, strpnost, ne konfliktno komunikacijo in prijateljstvo ter spoznavajo najrazličnejše oblike prostovoljskega udejstvovanja.

Organizirali smo sejo z mentorji mladih članov, kjer smo dogovorili delo z mladimi člani RK na sedmih OŠ.

Preko mentorjev MČ RK smo posredovali zdravstveno vzgojno gradivo za učence in urejanje oglasnih desk ter zdravstveno vzgojnih koticov po osnovnih šolah na različno tematiko (aids, kajenje, alkohol, bolezni obzobnih tkiv, higiena, zdrava prehrana, droge, zdrav način življenja, gibanje, sladkorna bolezen).

Mentoricam Mladih članov RK smo že meseca januarja posredovali gradiva za medobčinski kviz na temo preprečevanja nezgod in prve pomoči ter širjenja znanj o Rdečem križu. Kviz je potekal v Tednu Rdečega križa v prostorih OŠ Stanka Vraza, udeležilo se ga je 9 ekip iz šestih osnovnih šol in ene podružnične.

Učenci OŠ Stanka Vraza so nam pomagali v skladišču pri pripravi prehrabnih paketov.

V sodelovanju z Medobčinsko LAS je meseca julija potekal 21. raziskovalni tabor za mlade.

## **DRUGO**

Dogodkov ob začetku (marec) projekta "Rural communities pushing BEYOND COVID-19",



katerega vodilni partner je občina Cestica na Hrvaškem so se udeležili tudi prostovoljci RKS OZ Ormož Majda Vogrinec, Mario Staroverski, Nataša Čavič in Mojca Meško.

KO RK Vinski vrh – zbor članov z obeležitvijo 70 letnice delovanja je potekal v Kulturnem domu Miklavž pri Ormožu. Predsednikovanje je prevzela Andreja Krajnc in s tem nadomestila dolgoletno predsednico Majdo Vogrinec. V kratkem kulturnem programu so nastopili učenci Osnovne šole Miklavž pri Ormožu, prisotne so nagovorili predsednica RKS OZ Ormož, Blanka Kosi Raušl, predsednik Krajevne skupnosti Miklavž pri Ormožu, Boštjan Kosajnc in predsednica KO RK Hermanci, Nataša Čavič, podeljena pa so bila tudi priznanja najzaslužnejšim prostovoljcem. V njihovem imenu je spregovorila Majda Vogrinec. Župan občine Ormož, mag. Danijel Vrbnjak, je KO RK Vinski Vrh podelil jubilejno priznanje za 70 let delovanja. Slovesnosti sta se udeležili tudi Boža Antolič in Maja Botolin Vaupotič.

RKS KO Vinski Vrh smo pomagali pri oblikovanju zbornika Vinski vrh 1953 - 2023, ki so ga izdali ob svoji 70 letnici delovanja. Zaradi visokih stroškov tiska, je bila natisnjena in vsem gospodinjstvom v Krajevni skupnosti Miklavž pri Ormožu, brezplačno razdeljena krajša različica zbornika, daljšo pa je na ogled na spletni strani RKS OZ Ormož v pripeti datoteki.

Z namenom izmenjave dobrih praks smo v novembru in decembru gostili strokovne delavce Rdečega križa Ludbreg (Hrvaška), v decembru pa smo jih enkrat obiskali mi.

Na povabilo Slovenskega društva za proučevanje in varstvo netopirjev smo za glasilo Glej, netopir! pripravili prispevek o sodelovanju med društvoma v letu 2023.

V letu 2023 smo imeli zbor članov, seje območnega odbora. Udeleževali smo se sej RKS – ZZ preko programa zoom in posvetov, ki so bili organizirani.

Koordinirali smo delo krajevnih organizacij, krajevne organizacije so opravile obiske starejših oseb, nekatere še zbirale članarino in prispevke za koledarje, sofinancirale šolske potrebščine, šolo v naravi, sodelovale pri zbiranju in delitvi materialne in finančne pomoči socialno ogroženim.

Mesečno smo posredovali na RKS poročila za krvodajalstvo, poročilo za teden rdečega križa, poročilo o celotnem delovanju in programih, poročilo FIHO za leto 2022, prijavo za sredstva FIHO za leto 2024, pripravili program za razpis financiranja humanitarnih organizacij iz sredstev občinskih proračunov občin Ormož, Središče ob Dravi in Sveti Tomaž, pripravili program dela in poročilo opravljenih aktivnosti Medobčinske LAS ter posredovali poročilo vsake tri mesece na občine.

Sodelovali smo z mediji Radio Prlek, KTV Ormož, časopis Večer, Štajerski tednik. Ormoške novice (intervjuji, pisni prispevki). Objavljali in informirali občane preko facebook strani.

Vodili smo evidence, sezname, pripravljali gradiva za seje območnega odbora, NO, zbora članov, pisali zapisnike, urejali arhiv, vodili računovodske listine in izvrševali transakcije.

Sodelovali smo s sosednjimi Območnimi združenji RK, Rdečim križem Slovenije, Društvom invalidov, Društvom za osteoporozo, Društvom Spominčica, Društvom upokojencev, Zdravstvenim domom, Transfuzijskimi oddelki bolnišnic - Ptuj in Maribor, Centrom za starejše občane, šolami, gimnazijo, Centrom za socialno delo, pogodbenimi sodelavci in prostovoljci.

Pripravili in se prijavili na razpis Zavoda za zaposlovanje program javna dela in si tako pridobili dodatnega delavca za pomoč v pisarni, skladišču in na terenu.

Dvema občanoma omogočili opravljanje družbeno koristnega dela.

Urejamo svojo spletno stran, na kateri dogodke objavljamo tudi za Društvo za osteoporozo Ormož in Društvo Spominčica Ormož.

## **PRIDOBIVANJE SREDSTEV**

V 27. členu Zakona o Rdečem križu Slovenije je določeno financiranje. Republika Slovenija iz svojega proračuna zagotavlja sredstva za naloge, ki jih RKS opravlja kot javna pooblastila (krvodajalstvo, motiviranje ljudi za darovanje delov človeškega telesa, prva pomoč, pripravljenost na ukrepanje v primeru nesreč in služba za poizvedovanje).

V tretjem odstavku pa določa da občine z območnimi organizacijami Rdečega križa Slovenije sklenejo neposredne pogodbe za sofinanciranje delovanja območnih združenj RKS in njihovih specifičnih programov lokalnega pomena, ki jih v javnem interesu izvajajo območna združenja RKS na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, zdravstva, socialnega varstva in humanitarnih dejavnosti, na področju posamezne občine na podlagi dogovorjenih letnih programov.

RKS OZ Ormož si sredstva pridobiva tudi s prijavi na razpise, FIHO sredstvi, donacijami, prostovoljnimi prispevki in članarino.

RKS Območno združenje Ormož ima 1239 članov. Pri opravljenih aktivnostih je aktivno sodelovalo 98 prostovoljcev, ki so opravili 3948 ur.

## **Medobčinska LAS Ormož, Središče ob Dravi in Sveti Tomaž Pregled realiziranih aktivnosti v času januar – december 2023**

### **Januar**

- Člani Medobčinske LAS so se sestali na 8. redni seji. Sprejeli so poročilo o delu v letu 2022 in program dela za leto 2023.
- V vrtcih Ormož in Podgorci je bilo realiziranih 13 delavnic v okviru projekta Mali raziskovalec.

### **Februar**

- Občinam Ormož, Središče ob Dravi in Sveti Tomaž smo poslali Poročilo o delu Medobčinske LAS v letu 2023 in Program dela za leto 2022. Gradivu je bila priložena tiskana publikacija, v kateri sta bila predstavljena projekt Mali raziskovalec v letu 2021 - 2022 in 20. raziskovalni tabor).
- V vrtcih Ormož in Podgorci je bilo realiziranih 9 delavnic v okviru projekta Mali raziskovalec.

### **Marec**

- Stanislav Ivanuša je izpeljal štiri delavnice za osnovnošolce in strokovne delavce osnovnih šol na temo nasilja.
- Polona Kosec Krajnc je predstavila rezultate ankete o rabi alkohola in drugih drog na skupnem roditeljskem sestanku na Gimnaziji Ormož (7.3.2023). Prisotnim je razdelila publikacijo z rezultati ankete.
- V vrtcih Ormož in Podgorci je bilo izpeljanih 14 delavnic v okviru projekta Mali raziskovalec.

- V vrtcih Ormož in Podgorci je bilo izpeljanih 9 delavnic v okviru projekta Mali raziskovalec.
- Nadaljevali smo z razdeljevanjem gradiv z zdravstveno vzgojno tematiko v ZV kotičkih vrtcev. Razdeljenih je bilo 110 enot gradiv, med njimi tudi *Prva pomoč – tudi jaz lahko pomagam in Anketa o rabi alkohola in drugih drog*.
- Pripravili smo okvirni program aktivnosti za 21. mladinski raziskovalni tabor.

April

- V vrtcih Ormož in Podgorci je bilo izpeljanih 9 delavnic v okviru projekta Mali raziskovalec.
- Nadaljevali smo z razdeljevanjem gradiv z zdravstveno vzgojno tematiko v ZV kotičkih vrtcev. Razdeljenih je bilo 110 enot gradiv, med njimi tudi *Prva pomoč – tudi jaz lahko pomagam in Anketa o rabi alkohola in drugih drog*.
- Pripravili smo okvirni program aktivnosti za 21. mladinski raziskovalni tabor.

Maj

- V vrtcu Ormož sta bili izpeljani dve delavnici v okviru projekta Mali raziskovalec.
- Zaključili smo projekt Mali raziskovalec in pričeli z zbiranjem in urejanjem gradiv za publikacijo, ki bo izšla v jesenskem času.
- Potekali so začetni dogovori z zunanjimi sodelavci – strokovnjaki različnih področij, ki so sodelovali pri izvedbi raziskovalnega tabora.

Junij

- Pripravili smo natančen program za izvedbo 21. počitniških naravoslovnih dni in pričeli z zbiranjem prijav.
- Maja Botolin Vaupotič je bila gostja Radia Prlek. Predstavila je načrtovane aktivnosti za raziskovalni tabor v juliju in zaključek dejavnosti Mali raziskovalec.
- Dopolnitev zdravstveno vzgojnega kotička v vrtcu Ormož (razdeljenih je bilo 65 enot gradiv).
- Stanislav Ivanuša je izvedel delavnice na temo različnih vrst zasvojenosti na OŠ Sveti Tomaž.

Julij

- V času od 3. do 7. julija je potekal 22. raziskovalni tabor, letos z naslovom *Skrivnostni svet Ormoških lagun*. Razlog, da smo se tudi letos odpravili »na teren«, sta bogata in pestra narava NROL, ki ponuja veliko možnosti za raziskovanje in spoznavanje različnih vrst živali in rastlin, ki jih drugje po svetu poznajo le iz knjig. Ob tem pa ne gre zanemariti dejstva, da je stik z naravo zelo pomemben za razvoj, zdravje in dobro počutje otrok in odraslih. Osem udeležencev je, s pomočjo biologov, spoznavalo svet dvoživk, plazilcev, ptičev in sesalcev. S svojim bogatim znanjem in izkušnjami so nas po poteh skrivnostnih prebivalcev Ormoških lagun popeljali Ana Vaupotič, Tilen Basle in Živa Bombek iz Društva za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, Martina Vida iz Lutra inštituta za ohranjanje naravne dediščine in Jasmina Kotnik iz Slovenskega društva za proučevanje in varstvo netopirjev.
- V časopisu Večer, letnik LXXVIII, št. 160, stran 21 (13. 7. 2022) je bil objavljen članek z naslovom Poletje v Ormoških lagunah. Avtorica prispevka, novinarka Darja

Lukman Žunec, je povzela dogajanje pet dnevnega raziskovalnega tabora v organizaciji Medobčinske LAS in RKS OZ Ormož v sodelovanju z NROL, avtorica fotografije je Maja Botolin Vaupotič.

#### Avgust

- Zbiranje gradiva, priprava vsebine, izbor fotografij in oblikovanje publikacije Rastemo skupaj (skupna publikacija dejavnosti Mali raziskovalec in Raziskovalnega tabora. V biltenu je predstavljen projekt Sviloprejka v Vrtcu Ormož). Jezikovni pregled publikacije je opravila Marijana Korotaj.
- Tisk in razdeljevanje publikacije Rastemo skupaj 2023.
- Dopis šolam in vrtcem za sodelovanje v šolskem letu 2023/2024

#### September

- V Ormoških novicah je bil objavljen prispevek o otroškem počitniškem taboru. Avtorica prispevka je Maja Botolin Vaupotič.
- Stekle so aktivnosti za obeležitev meseca boja proti zasvojenostim – izbor dejavnosti za šolarje na OŠ Središče ob Dravi.

#### Oktober

- Pričetek izvajanja dejavnosti v 5 vrtcih (Ormož, Velika Nedelja, Podgorci, Ivanjkovci, Sveti Tomaž). Dejavnost obiskuje 42 otrok, enkrat tedensko. Realiziranih je bilo 14 delavnic.
- Nadaljevali smo z razdeljevanjem gradiv z zdravstveno vzgojno tematiko v ZV kotičkih vrtcev. Razdeljenih je bilo 65 enot gradiv, med njimi tudi *Prva pomoč – tudi jaz lahko pomagam in Anketa o rabi alkohola in drugih drog*.
- Člani Medobčinske LAS so se srečali na redni seji in razpravljali o realiziranih aktivnostih v letu 2023 ter načrtovanih dejavnostih za mesec november.
- Financirali smo delavnice na temo »Če ne veš, vprašaj!«, izpeljane za učence 8. in 9. razreda OŠ Središče ob Dravi.

#### November

- Stanislav Ivanuša je izvedel delavnice na temo zasvojenosti za 8. in 9. razred na OŠ Velika Nedelja.
- Za potrebe ozaveščanja o škodljivosti pitja alkohola smo nabavili »alko očala«, ki jih bomo uporabljali ob preventivnih aktivnostih.
- V 5 vrtcih so, po urniku, potekale aktivnosti v okviru projekta Mali raziskovalec. Realiziranih je bilo 18 delavnic.

#### December

- V 5 vrtcih potekajo zdravstveno vzgojne in naravoslovne dejavnosti v okviru projekta Mali raziskovalec. Skupaj bo realiziranih 14 delavnic.
- Za potrebe promocije zdravega načina življenja, smo nabavili očala s stimulacijo uživanja prepovedanih drog.

#### Poročilo pripravili:

- Boža Antolič
- Maja Botolin Vaupotič